

# 山姆大叔“伸手太长”的老毛病迟早得治!

## 国际锐评

据美方消息,美国与伊朗计划周四(15日)在奥地利维也纳恢复间接会谈,以挽救2015年签署的伊核协议。前一天,伊朗最高领袖哈梅内伊明确表示,美国要想重回伊核协议,应率先解除对伊制裁。

伊朗是美国干涉主义政策的受害者之一。哈佛大学教授约瑟夫·奈曾撰文指出,二战后的70多年间,美国一直奉行干涉主义政策。从军事入

侵、制裁打压,到煽动骚乱……为了维护对全球的绝对霸权,美国干涉主义政策可谓无所不用其极。

拜登政府上台后,多次声称要将“人权”置于美国外交政策的中心。这是那些常把“人权高于主权”挂在嘴边的美国政客们为推行干涉主义,企图披上的一层“玫瑰色外衣”,根本掩盖不了它为了己之利在全球多地制造鲜血淋漓事变的本质。一个简单的道理是:一国主权沦丧,其人权靠什么来保障?俄

罗斯外交部发言人扎哈罗娃最近直言,“美国侵犯的不是个别国家而是全球的人权”。

联合国大会在1965年通过的宣言中明确指出:“任何国家,不论为任何理由,均不得直接或间接干涉其他国家的内政、外交;不得使用政治、军事、经济等措施威胁他国,以使其屈服;不得组织协助、制造、资助、煽动或纵容他国内部颠覆政府的活动。”比照一下来看,联大宣言中禁止的事情,美国全都干了。

从在阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等国燃起战火,到在亚非地区策划所谓“阿拉伯之春”;从在欧亚国家导演“颜色革命”,再到对伊朗、古巴、“委内瑞拉、中国等实行“长臂管辖”,美国霸权之手伸得太长,让世界陷入动荡。

即便是在新冠疫情蔓延全球的当下,美国依然频频加码,针对多国采取单边制裁,严重破坏全球团结抗疫,加剧人道主义危机。加拿大经济学家肯·莫克日前撰文分析,美

元的世界货币地位,使其能通过以制裁切断别国获取美元的途径来干涉别国内政。而受到制裁的国家面临经济混乱,人们的生活面临相当大的困难,委内瑞拉和伊朗等国就是证明。

在利益面前,美国是六亲不认的。以俄罗斯与德国等欧洲国家企业合建的北溪-2号项目为例,美国对参与该项目的施工建设方实施制裁,德国并没有成为例外。尽管德方多次强烈反对,但华盛顿充耳不闻——它才不管什么

盟友不盟友呢!

事实上,干涉主义已让美国自尝苦果。比如,近年来困扰美国的中美洲移民问题,很大程度上就是美国干涉拉美国家内政造成的。近些年发生在欧美国家的一系列暴恐袭击,与干涉主义也有直接关系。

不干涉内政是《联合国宪章》基本原则,也是国际公理。美国的价值不是国际价值,美国制定的规则不是国际规则。山姆大叔“伸手太长”这个老毛病迟早得治!

## 柳風蓮雨

### 本报评论员:林越

今年初,经过好几个月的仔细观察及慎重查证后,国家药品及食物管理局(BPOM)终于颁发了对中国科兴公司与万隆Bio Farma药业合作的Sinovac及英国阿斯利康(Astra Zeneca)疫苗的紧急使用准证。这张认证使中央政府能于1月13日开始启动全国性“疫苗接种”计划,抑制了新冠疫情(Covid-19)的蔓延,获得了民众的支持及国际的赞誉。

这期间,对于注射阿斯利康疫苗的不良反应,屡在国内外媒体见报。3月7日,奥地利一名接种者凝血异常死亡,奥地利暂停接种编号ABV5300的阿斯利康疫苗。3月11日,意大利西西里岛出现接种阿斯利康疫苗后死亡事件,意药监局决定暂停使用同一批次的疫苗。接

# 根据科学逻辑 慎对新研疫苗

着,丹麦、冰岛、挪威、巴西等国宣布暂停使用阿斯利康疫苗,等待进一步评估。

3月中旬,法新社报道,阿斯利康厂方称,“没有证据”表明其新冠疫苗会导致更高的血栓风险。彭博社同日消息,欧洲药品管理局(EMA)表示,阿斯利康新冠疫苗所能带来的益处超过其风险,可继续接种。同时,针对该疫苗可能导致血栓的调查仍在进行中。

阿斯利康疫苗的继续使用,以及Sinovac在安全性、有效性的稳定,证明了BPOM对检测药品的严谨、专业。《罗盘网》于14日报导,根据“国民疫苗”(Vaksin Nusantara)的研究数据,在第一阶段(fase I)针对28名志愿者的临床检查中,有20人(占比71.4%)呈现不适反应(KTD)。药监局(BPOM)局长本尼(Penny Lukito)对记者

表示,有不适反应的多在500微克(mcg)佐剂水平的疫苗试验组,要比250微克以及其他组别明显更多。

志愿者对疫苗的不适反应体现在局部疼痛、肌肉酸痛、关节疼、头痛、红肿发痒、清痰、恶心无力、发热咳嗽、感冒等症。本尼说,3级的6名志愿者也出现不适反应,其中有1名患高钠血症(hipernatremi),有2名血尿素氮(BUN)增高,另外3名胆固醇增高。就因3级测试呈现的不适反应,成为暂停该疫苗临床试验的标准和依据。“根据情报,当BPOM进行检查(inspeksi)时,“国民疫苗”的研究小组(Tim Peneliti)并未按规矩停止对上述症状继续进行临床检查及分析。”事关民众的健康安危,必须依法谨慎办事。

本尼继续说,在“国民疫苗”的研制过程中,发现了品质

保证及药物安全方面的隐患和弱点,“在听证会上提出的所有问题均由美国Aivita Biomedica Inc药业的专家所回答,而在协议中并没有上述那位专家的名字。作为首席研究员,来自Gatot Subroto医院的佐科(dr Djoko)医生,以及来自卫生局Balitbangkes的卡尔雅那(dr Karyana)医生不能叙述疫苗研制的程序,因为他们并没有亲身投入试验的过程。”

必须说明的是,“国民疫苗”(Vaksin Nusantara)研究团队的主要骨干包括国家卫生部的卫健发展研究员(Balitbangkes)、三宝垄Dr Kariadi医院、三宝垄Diponegoro大学以及美国Aivita Biomedical生物药业。这项依据树突状细胞培育的疫苗,其研究经费据称全由国家卫生部与Aivita生物医学所负责承担。

药品及食物管理局

(BPOM)认为“国民疫苗”的研制过程及方式跳过了与中央政府的协议,按照合约的科学逻辑,疫苗研制时必须先经过临床前期(Preclinic)阶段,然后进入第1期临床检查,但却被疫苗研制小组所拒绝。结果,BPOM只好采取折衷办法,要求研发小组提供疫苗研制的3个主题报告,才能发出针对防治新冠肺炎的相关使用准证。

然而,“国民疫苗”研究小组却对28项主题进行研究,这显然远超过已经协商好的项目。况且,获得的数据里也没有详细汇报第一阶段的临床检查(uji klinik)成绩。本尼解释:“相关的数据在安全方面不够良好,在增加免疫原性(imunogenisitas)能力方面也不太有效(valid)、不清晰、不能持续,数据方面经常更改、出现矛盾。”

药监局(BPOM)遵照法

律规章及科学逻辑对“国民疫苗”疫苗的严格监督及程序要求,引发了一些政客、公知的不满,指责不该为难“国民疫苗”。但也有些国会议员、专业人士支持BPOM尊重科学、严格监督的立场,双方在媒体及网络上展开了激烈的辩论。

CNN网于15日称,这项由前卫生部长特拉万(Terawan Agus Putranto)发动研制的疫苗并非产自本国子弟的“民族疫苗”,而是来自美国商业生物技术公司(Biotek Komersil)的输入型新冠疫苗,大家应该就事论事。《印尼CNN网》16日报导,卫生部人力资源发展及研究中心主任的卡尔雅那(Mahammad Karyana)宣称,希望药监局(BPOM)能尽快并肯定地表态,对“国民疫苗”是否签发使用准证,给予确凿的答案,避免无谓的争论。

相信药监局(BPOM)能以科学逻辑对待新研疫苗;相信中央政府已了然于胸,智珠在握。

# 邱毅教授断言中国武统台湾已正式开始

## 巴厘省:意如香

邱毅是台湾资深的政治人物,曾任中国国民党中央委员,现任台湾大学经济学博士、中国文化大学国际企业管理研究所教授、上海交通大学策略与危机研究所所长、台湾义守大学教授、吉林大学客座教授等。是目前台湾岛内知名度极高的“爆料天王”,曾经爆料陈水扁的贪腐舞弊案,导致陈水扁下野后锒铛入狱。

一向来,邱毅不管对国民党或民进党“暗独”与“明独”的丑闻,都一律予以揭穿披露,不留情面,更对“台独”死硬派蔡英文、苏贞昌等推行的民进党“台独”路线,不遗余力予以揭露拆穿,把民进党的“台独”恶行暴露在光天化日下,在台湾的自媒体里享有极高的收视率,语锋犀利,被称为台湾“统派”“名

嘴”。更是民进党蔡英文的眼中钉,屡屡图谋打压让邱毅“闭嘴”,但邱毅教授越战越勇,让“统派”的声音在台湾岛内不断“发酵”,发挥了极大的影响效应。

自美国新总统拜登上台后,延续特朗普对中国的极限施压,更加利用“台湾牌”对中国的肆意挑衅,频频在台海派遣航母抵近秀肌肉,一再售台武器干涉中国内政。邱毅教授对民进党蔡英文“挟洋自重”,紧抱美国大腿企图“以武拒统”的嚣张做法,采取了更为猛烈的揭穿,并分析了中国近来针对“台独”的一系列军事演习,航母舰群与战机频频绕台军演,强度与频率越来越高。邱毅教授因而大胆做出评估断言:中国武统台湾已经正式开始了。

邱毅教授的断言并非凭空捏造,而是有理有据。据

邱毅教授分析,由于民进党的“台独”图谋越来越嚣张,台湾岛内年轻人的“天然独”、“台独”倾向越来越明显,加上国民党无所作为,早已失去“党魂”,越来越向民进党的“台独”路线靠拢。所以邱毅教授认为,“和平统一”台湾的条件,在台湾岛内已经荡然无存,唯有“武统”或“以武促和”,方能达到统一台湾,完成中华民族的复兴大业。

邱毅教授认为,近来中国航母舰群与军机绕台频率预越来越频繁,并且正式驱动斩首与登岛军事演习,明摆着是针对蔡英文与苏贞昌等“台独”首恶顽固派,从军事上向“台独”势力亮剑,就是首先从心理上,正告“台独”分子,首恶必究,斩草除根。眼下大秀军事肌肉,就已经吹响了“武统”台湾的心理号角战,是正式“武统”

台湾的开始。

可笑的是,据报蔡英文等“台独”死硬派,惊慌失措,不断在“总统府”里举行“反斩首”演练,并举办“逃跑路线”模拟训练。被邱毅教授讥笑为“做贼心虚”,早晚成为“武统”阶下囚,早知如此,何必当初。

邱毅教授判断,战绩的演变极可能“武统”开始,“和平统一”结束,因为台军早已厌战,民众更盼望两岸和平,如果民进党接受和平统一的条件,则“和平统一”的愿景必定明朗。如若“勿谓言之不预”,负隅顽抗的结果,大举登岛斩首行动就必然是大势所趋,届时大批无人机与火箭军,首先摧毁台湾岛内军事机场与战略基地,据美国军方五角大楼推演评估,解放军仅在数分钟内,就能把台军彻底报废瘫痪,顿时失去空中优势。邱毅教授说,据

中国军方权威人士推算,一旦战火打响,一周内即可迅速解决战事,达到“武统”开始,“和平统一”解放台湾的大结局。

邱毅教授判断,届时美国或日本如果联手协防台湾,中国早有准备,中国的两艘航母舰群,空天信息与航空部队以及火箭军,所有南海造岛布防军事设施基本完成,已经在台湾岛周边海域部下天罗地网,拒敌于国门之外。以今天中国的经济体量与军事实力,在台海周边海域抗拒来犯之敌,强大的军事实力已绝非抗美援朝时所能比拟。当时中国人民志愿军,以落后的军备,就能打败号称是联合国军的强大美式装备,迫使美军退出三八线,在板门店签下停战协定。如今已经全面崛起的中国,不论是经济、军事国力,早已不是韩战时期的“弱

国”,美国与日本的好战政客,心知肚明,敢不敢与中国硬碰硬?邱毅教授信心满满断言,因为中国是保家卫国的正义之军,在自己家门口,拒敌于国门之外,人不犯我,我不犯人,人若犯我,我必乘胜追击,胜算把握自在话下。

看来邱毅教授的豪言是充满底气的,“知己知彼,百战不殆”,以目前中国庞大的军事国力,已经不会再容忍美国一直玩弄“台湾牌”,动不动拿“人权问题”挑衅中国,只有下决心拿下台湾,才能彻底斩断美国以第一岛链围堵中国的图谋,“武统”解放了台湾,就彻底斩断了美国在亚太称雄称霸的野心。

邱毅教授的断言,果真如愿吗?海内外炎黄子孙翘首以待,乐见邱毅教授一语成谶,但愿中华统一复兴大业梦想成真。

## 香港:东瑞

早就想为孜孜写点东西了。写《小孩,不一定要完美》(1150字)时的孜孜,读小五,十一岁;这篇科幻小说,获得「第35届楚才杯一等奖」,小说收进《第35届楚才杯获奖作品集》。我想,如果在香港参加学生的有关征文比赛,,必然也毫无疑问地夺冠。

十一岁的孜孜,拥有一颗擅于幻想和梦想的心,非常可贵,以她的奇思妙想,结构小说,在推展情节中,表达了对儿童、少年的成长教育的看法,寓深刻理念于雅俗共赏的科幻小说中,包含了让孩子们自由发展、张扬自己不同的活泼个性、即使有不足和缺点,也允许他们在生活中获得经验教训并改善的主张。这个主题思想不俗,而且非常精彩和出

# 为重拾人性的珍珠——童真而努力——读彭孜孜的一等奖小说《小孩,不一定要完美》

色。小说的特点就是那样,有前提,有假设,有幻想,然后不断推展;以感性、形象的描述,有趣的刻画,达到了某种结果。

《小孩,不一定要完美》一开场就假设自己是未来的语文老师,所教的五十名学生顽皮得不得了,其他班的同学都在身体内装上了「梦想芯片」,通过特别关系,我也让五十名学生全部装上了「梦想芯片」新智能软件。果然,孩子变乖了,但所有活泼、纯真的个性和童心也都消失了,学生们都变成了千篇一律的机械人一般的人。那种冷冰冰的世界,没有笑声和个性的气氛令我这个老师受不住,家长也大有意见,最后决定全部送医院,将梦

想芯片取出,恢复孩子们昔日的童真和笑声。

十一岁的孜孜,生活在一个模范家庭中,五口人都是中国的好儿女,爷爷奶奶都是作家,父母都是先进工作者,在疫情蔓延、武汉断臂封城的特殊时期,孜孜奶奶坚持写封城日记,以主流记录为主,充分体现了作家的良知和使命感;儿子、媳妇也都不分日夜地忘我工作,屡获奖项。这些都极大地给孜孜以潜移默化的重要影响。胡道娟老师在博客上以孙女名字「孜孜奶奶」命名,更成为网络上的著名奶奶。疫情期间,孜孜也写了不少激情四溢的令东瑞感动难忘的好作文。

《小孩,不一定要完美》

作者孜孜写本篇才十一岁,就有一颗超级的想象力和幻想力,丰富的文学构思才情,当然也和世界科技的发展很有关系,联想到自己,我也写了不少同类的科幻小说。可是那是三四十岁后才开发的构思,比孜孜迟了几十年。

文学依靠心灵、想象力和审美形式三大要素,好的思想、崇高人格属于心灵,想象力包括了幻想力、童真、创意等,最后是文学的式样(散文?小说?报告文学、诗歌?等等)孜孜沿着这成功的路发展下去,加上生活阅历,将来不难成为出色的作家。

小说难得的是还触及了教育理念。题目本身已经非常醒目。我一向也反对给孩

子们太大压力,什么都要一百分,什么都要求十级、满分,什么都要最好的,追求进名校等等。二十年前有本书叫《哈佛女孩》卖得很火,我对老伴说,这本书真是害了不少家长和孩子!

我们一向只要求孩子

成为健康幸福的、品格好的普通人,为社会尽责就可以了。梁启超就说过尽自己本分做事,就是第一等人物的话,他的子女个个都是对社会对国家有用之人!真是谢谢孜孜的早慧,谢谢她的精彩小说。



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)